



Αγαπητέ συνάδελφε,

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π.  
(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pccci.gr)

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.

Παρασκευή, 14 Ιουνίου 2024

### Όλα τώρα αρχίζουν για «τι μέλλει γενέσθαι» στην Ευρώπη



Οι ευρωπαϊκές εκλογές ολοκληρώθηκαν και παρά τη μεγάλη αποχή από τις κάλπες, περάσαμε στην επόμενη μέρα με την προσδοκία πως θα μας οδηγήσει σε ένα καλύτερο μέλλον. Η αλήθεια είναι πως είχαμε ευρωεκλογές με λίγη Ευρώπη και πολύ Ελλάδα, με έναν πολιτικό διάλογο που επικεντρώθηκε στην εσωτερική επικαιρότητα. Η δημόσια συζήτηση περί εξωστρέφειας για την... [Περισσότερα...](#)

### Συμμετοχή Ε.Β.Ε.Π. σε Διεθνείς Εκθέσεις



Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, στο πλαίσιο άσκησης πολιτικής ενδυνάμωσης των εξαγωγικών δραστηριοτήτων των μελών του, ανακοινώνει τη συμμετοχή του στις ναυτιλιακές εκθέσεις SMM, που θα γίνει στο Αμβούργο, 3-6 Σεπτεμβρίου 2024, και Nor-shipping στο Όσλο της Νορβηγίας, 3-5 Ιουνίου 2025... [Περισσότερα...](#)

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.

#### Ν. Παπαθανάσης: Υποβολή του 4ου αιτήματος εκταμίευσης από το Ταμείο Ανάκαμψης για επιχορηγήσεις ύψους 1 δισ. ευρώ



Το τέταρτο αίτημα εκταμίευσης πόρων, ύψους 1 δισ. ευρώ, από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, για επιχορηγήσεις, το οποίο αφορά σε 20 ορόσημα και στόχους υπέβαλε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Νίκος Παπαθανάσης, όπως ανακοινώθηκε. Είχε προηγηθεί τον Απρίλιο το... [Περισσότερα...](#)

#### Η ελληνική οικονομία παραμένει σε σταθερή τροχιά υψηλής ανάπτυξης και σύγκλισης με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο



Οι ανακοινώσεις της ΕΛΣΤΑΤ επιβεβαιώνουν ότι η ελληνική οικονομία παραμένει σε σταθερή τροχιά υψηλής ανάπτυξης, η οποία με οδηγό τις επενδύσεις, συνεχίζει την τροχιά σύγκλισης της ελληνικής οικονομίας με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο. Στο συμπέρασμα αυτό καταλήγουν παράγοντες του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών... [Περισσότερα...](#)

## Προς παράταση ο χρόνος υποβολής των δηλώσεων πόθεν έσχες



Όπως έγινε γνωστό, αναμένεται να δοθεί νέα, πιθανά τρίμηνη, παράταση για την υποβολή των δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης (πόθεν έσχες) και οικονομικών συμφερόντων. Η προθεσμία υποβολής δηλώσεων εκπνέει κανονικά την 30ή Ιουνίου 2024. Την ίδια ημερομηνία, δηλαδή 30/6/2024, εκπνέει και η προθεσμία των αρχικά υπόχρεων υποβολής δηλώσεων... [Περισσότερα...](#)

## Η ΑΑΔΕ αλλάζει τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις για ανεπίδεκτες εισπραξης οφειλές - Αυτόματα από την Εφορία το Ε9 - «Εξηπρές» φορολογική ενημερότητα



Η ΑΑΔΕ αλλάζει τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις υπό τις οποίες μια οφειλή μπορεί να θεωρηθεί ανεπίδεκτη εισπραξης. Με απόφαση του διοικητή της Αρχής Γιώργου Πιτσιλή μια οφειλή μπορεί να θεωρηθεί ότι δεν μπορεί να εισπραχθεί ακόμη κι αν ο οφειλέτης ή ο συνυπόχρεος διαθέτει περιουσιακά κριτήρια υπό συγκεκριμένες φυσικά προϋποθέσεις για οφειλές έως 2εκατ€... [Περισσότερα...](#)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.

### Κ. Σκρέκας: Η Ελλάδα έλαβε τα περισσότερα και πιο δραστικά μέτρα για την ακρίβεια, στην ΕΕ και αυτά αποδίδουν καρπούς



«Ο αγώνας για την αναχαίτηση της ακρίβειας είναι συνεχής. Γι' αυτό ακριβώς η τάση πτώσης των τιμών στα σουπερ μάρκετ, όπως καταγράφεται στην έρευνα του ΙΕΛΚΑ, αποδεικνύει ότι τα μέτρα έχουν σταδιακά αποτελέσματα, δημιουργώντας τις συνθήκες και για περαιτέρω αποκλιμάκωση». Αυτό σημειώνει σε δήλωσή του ο υπουργός Ανάπτυξης... [Περισσότερα...](#)

### Νέα «φθηνά» δάνεια έως 10 εκατ. ευρώ για μικρομεσαίες επιχειρήσεις



Πρόσβαση σε δάνεια ύψους έως 10 εκατ. ευρώ έχουν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις, μέσα από το νέο Ταμείο Επιχειρηματικότητας (ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ) με ευνοϊκούς όρους καθώς για πρώτη φορά παρέχεται ο συνδυασμός της εγγύησης του δανείου από την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα (ΕΑΤ) με την επιδότηση του επιτοκίου. Το ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ... [Περισσότερα...](#)

### Εθνική Στρατηγική για Έρευνα-Καινοτομία – Θα εισαχθεί για έγκριση στη Βουλή



Η Εθνική Στρατηγική για την Έρευνα και την Καινοτομία θα εισαχθεί, σύντομα, για έγκριση στη Βουλή. Αυτό σημείωσε ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, Αθανάσιος Κυριαζής σε συζήτηση στρογγυλής τραπέζης, η οποία οργανώθηκε, πρόσφατα, από το Ελληνικό Ινστιτούτο Ναυτικής Τεχνολογίας και διεξήχθη κατά την διάρκεια της Διεθνούς Έκθεσης... [Περισσότερα...](#)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Α.Α.Τ.

### Στις 10 Ιουνίου ξεκίνησε τη λειτουργία της η ηλεκτρονική πλατφόρμα για την εφαρμογή της Συμφωνίας Ελλάδας – Αιγύπτου



Τέθηκε σε εφαρμογή η διμερής συμφωνία μεταξύ της κυβέρνησης της Ελληνικής Δημοκρατίας και της κυβέρνησης της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου για την απασχόληση εποχικών εργαζομένων στον γεωργικό τομέα. Η συμφωνία προβλέπει ειδική διαδικασία μετάκλησης πολιτών τρίτων χωρών για την εποχική εργασία στον αγροτικό τομέα. Η διαδικασία... [Περισσότερα...](#)

## ΔΕΗ: Έως 26 Ιουνίου οι αιτήσεις για τα αγροβολταϊκά



Έως τις 26 Ιουνίου έχουν προθεσμία οι αγρότες για να κάνουν αίτηση για ένταξη στα αγροτικά προϊόντα «ΓΑΙΑ» της ΔΕΗ, τα οποία προσφέρουν σταθερή τιμή για τα 2 πρώτα χρόνια, από 0,093 ευρώ ανά κιλοβατώρα. Τα αγροτικά προϊόντα ΓΑΙΑ της ΔΕΗ απευθύνονται αποκλειστικά σε πελάτες με αγροτική ιδιότητα. Με συνολική διάρκεια 10 χρόνια, τα νέα αγροτικά προϊόντα... [Περισσότερα...](#)

## ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

### Η επόμενη μέρα των ευρωεκλογών για την επιχειρηματική κοινωνία



Οι ευρωπαϊκές εκλογές ολοκληρώθηκαν και ήδη περάσαμε στην επόμενη μέρα με τη προσδοκία πως θα μας οδηγήσει σε μια καλύτερη επιχειρηματική κοινωνία. Η ΕΕ ιδρύθηκε για να διατηρήσει την ειρήνη και τη δημοκρατία στην Ευρώπη. Επίσης ιδρύθηκε για να δημιουργήσει οικονομική και κοινωνική πρόοδο που πρέπει να επιτευχθεί μέσω κοινής δράσης, εξαλείφοντας τα εμπόδια... [Περισσότερα...](#)

### Τελετή Απονομής 3ων GREEK TOPWOMEN AWARDS 2024 -EIRINIKA / MADE IN GREECE



«Ο κόσμος του επιχειρείν φιλοξενεί γυναίκες που διακρίνονται ανταποκρινόμενες στις πολυεπίπεδες απαιτήσεις της καθημερινότητας. Είναι εκείνες οι γυναίκες που μας εμπνέουν φωτίζοντας το παρόν μιας αναδυόμενης από την κρίση Ελλάδας, είναι εκείνες οι γυναίκες που δείχνουν το δρόμο της αξιοσύνης και της αριστείας... [Περισσότερα...](#)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

### ΤτΕ: Περιορίστηκε η «ψαλίδα» των επιτοκίων καταθέσεων και χορηγήσεων τον Απρίλιο



Περιορίστηκε ελαφρώς το περιθώριο μεταξύ επιτοκίων καταθέσεων - χορηγήσεων τον Απρίλιο, καθώς οι τράπεζες διατήρησαν αμετάβλητα τα πρώτα μειώνοντας ελαφρώς τα δεύτερα. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τραπέζης της Ελλάδος το περιθώριο επιτοκίου μεταξύ των νέων καταθέσεων και δανείων μειώθηκε στο 5,45% από 5,71% που ήταν τον... [Περισσότερα...](#)

### ΕΚΤ: Μείωση των επιτοκίων κατά 0,25%



Τη μείωση των επιτοκίων τις κατά 0,25% αποφάσισε η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ). Τις ανακοίνωσε το Διοικητικό Συμβούλιο τις ΕΚΤ προχώρησε στη μείωση των βασικών επιτοκίων αξιολογώντας τις προοπτικές του πληθωρισμού, και τις ισχύος τις μετάδοσης τις νομισματικής πολιτικής. Πιο συγκεκριμένα, ο πληθωρισμός έχει μειωθεί κατά... [Περισσότερα...](#)

### ΙΕΛΚΑ: Μειωμένες οι τιμές στα σούπερ μάρκετ τον Μάιο



Οι τιμές των προϊόντων στα σούπερ μάρκετ τον Μάιο 2024 καταγράφονται για πρώτη φορά μειωμένες κατά μέσο όρο -1,25% σε σχέση με τον Μάιο 2023, σύμφωνα με έρευνα του Ινστιτούτου Έρευνας Λιανεμπορίου Καταναλωτικών Αγαθών (ΙΕΛΚΑ) που πραγματοποιήθηκε αποκλειστικά στο κανάλι των μεγάλων αλυσίδων σούπερ μάρκετ. Σύμφωνα με την έρευνα... [Περισσότερα...](#)

## Αυξημένες οι δαπάνες για την υλοποίηση πρακτικών ESG από τις ελληνικές επιχειρήσεις



Υψηλότερα ποσά για την υλοποίηση πρακτικών ESG δαπανούν όλο και περισσότερες ελληνικές επιχειρήσεις αποδεικνύοντας ότι ο μετασχηματισμός τους με βάση τους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης αποτελεί στρατηγική επιλογή τη δεκαετία που διανύουμε. Όπως προκύπτει από τα αποτελέσματα μελέτης της ICAP CRIF ΑΕ στις 1.000 μεγαλύτερες επιχειρήσεις της... [Περισσότερα...](#)

## ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

### Απεβίωσε ο Δημήτριος Κορωνάκης



Το Ε.Β.Ε.Π μετά λύπης του ανακοινώνει την απώλεια του επίτιμου μέλους του και εκλεκτού στελέχους της επιχειρηματικής μας κοινότητας, Δημήτρη Κορωνάκη, συζύγου της Ελένης Κορωνάκη και πατέρα του Κωνσταντίνου και της Μαρίας Κορωνάκη. Εκ μέρους της Διοικητικής Επιτροπής και του Διοικητικού Συμβουλίου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, σε συλλυπητήρια επιστολή του, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου, Βασίλης Κορκίδης εξέφρασε τα εκ βάθους καρδιάς θερμά συλλυπητήρια... [Περισσότερα...](#)

**ENTERPRISE GREECE**  
INVEST & TRADE

SIAL  
SUPPORTING YOUR BUSINESS

BIG Global

# Πρόσκληση

Στο πλαίσιο της οργάνωσης της εθνικής συμμετοχής σε διεθνείς εμπορικές εκθέσεις, η Γενική Γραμματέας Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας του Υπουργείου Εξωτερικών και Πρόεδρος του Οργανισμού Enterprise Greece και κα. Μάιρα Μυρογιάννη και ο Διευθύνων Σύμβουλος του Οργανισμού Enterprise Greece κος Μαρίνος Γιαννόπουλος προσκαλούν τους Έλληνες εξαγωγείς σε δύο εκπαιδευτικές ημερίδες στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη:

**“Συμμετοχή σε εμπορικές εκθέσεις, στόχοι και προετοιμασία για πετυχημένες εξαγωγές”**

18-06-2024	12:00	ΑΘΗΝΑ	19-06-2024	12:00	ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΕΞΟΔΟΧΕΙΟ DIVANI CARAVEL			ΑΙΘΟΥΣΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ		

**ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:**  
Κα Ανθή Λάγιου | [a.lagiou@eg.gov.gr](mailto:a.lagiou@eg.gov.gr) | 210 335 5763